

Автор: Андрей Каща
09.10.2014 19:25



Сегодня, 9 октября, в окружном суде Южного Тронделага (Норвегия) состоялся суд над многократным олимпийским чемпионом и чемпионом мира Петтером Нортугом. Отделаться «легким испугом» король лыж не смог.

Что произошло?

Происшествие, которое (не исключено) может кардинально повлиять на судьбу безусловно одного из лучших лыжников последнего десятилетия, произошло в ночь на 4 мая в Тронхейме (Норвегия). Под утро Нортуг, у которого позднее полицейские обнаружат в крови 1,65 промилле алкоголя, возвращался на своей Audi из ночного клуба. Рядом с ним сидел его также пьяный друг. На участке дороги с ограничением скорости в 40 км/час лыжник ехал в два раза быстрее и на одном из поворотов не справился с управлением. Машину выкинуло на отбойник. Друг Нортуга получил переломы, а сам Петтер отделался царапинами. Почти сразу после аварии он бросил своего «товарища по несчастью» и покинул место ДТП. Но полицейским не составило труда определить, кто именно сидел за рулем.

Нортуг был найден и отправлен в полицейский участок. Сначала король лыж отпирался, а потом признался, что за рулем сидел именно он.

Через двое суток он дал большое интервью, в котором рассказал во всех подробностях о той злополучной ночи, а также раскаялся в содеянном.

В чем обвиняли и к чему приговорили?

Автор: Андрей Каща

09.10.2014 19:25

Несмотря на свой звездный статус и чистосердечное признание, спускать дело на тормозах или затягивать процесс никто в Норвегии не стал. Сегодня Нортуг предстал перед судом. Его обвиняли сразу по шести пунктам:

1. Вождение автомобиля в нетрезвом состоянии
2. Вождение машины без необходимой бдительности
3. Значительное превышение скорости – на участке с ограничением скорости в 40 км/час он ехал со скоростью 83 км/час.
4. Оставление места ДТП, не убедившись, нужна ли медицинская помощь раненному пассажиру
5. Не проинформировал о ДТП полицию
6. Дача ложных показаний в полиции (Нортуг утверждал, что за рулем его Audi во время аварии был его друг)

К слову, шестой пункт обвинения Нортуга являлся самым серьезным, поскольку по норвежским законом дача ложных показаний полицейскому – уголовное преступление.

К чести Нортуга он не стал юлить перед судьей и признал себя виновным по всем шести пунктам: «Моя авария – сочетание алкоголя и превышения скорости. После ДТП я был в шоке, поэтому решил оставить машину». По словам спортсмена, друг сам предложил Нортугу бежать с места аварии, что он и сделал.

Прокурор потребовал от суда, чтобы за содеянное Нортуг был приговорен к 60 дням тюрьмы и штрафу в 200 тысяч норвежских крон (примерно 1,25 миллиона рублей). Но суд решил немного смягчить наказание – 50 дней тюремного заключения и штраф в 185 тысяч крон (1,15 миллиона рублей). В качестве «бонуса» - лишение прав на управление машиной «навсегда» (как правило, в Норвегии «навсегда» ограничивается пятью годами).

- Вы считаете заслуженным такой приговор? – спросили у Нортуга журналисты после окончания заседания.

- Я еще не думал об этом. Я был готов прийти в суд, чтобы услышать приговор и принять наказание.

Автор: Андрей Каща
09.10.2014 19:25

- Вы думаете, что могли бы получить более жесткое наказание?

- До сегодняшнего дня я понятия не имел, каким оно может быть. Хорошо, что все осталось позади. Но ясно, что это дело навсегда останется в моей жизни.

Что дальше?

Сегодняшний вердикт судьи ещё может быть изменен.

Во-первых, в течение двух недель Нортуг или его представители имеют право подать апелляцию на это решение. Во-вторых, если такой апелляции не случится, то, по норвежским законам, прокуроры обязаны передать «дело Нортуга» в службу исправительных учреждений северного региона Норвегии (резидентом в котором является лыжник), которая, в свою очередь, должна исполнить приговор суда.

Вместе с тем, ни суд, ни сторона обвинения никак не влияет на то, как именно будет осуществлен приговор. Нортуг может подать заявление с просьбой заменить реальный срок на «условный». Но ему придется носить на ноге специальный электронный браслет, по которому будет можно отследить его местоположение. К слову, браслет является альтернативной формой искупления вины для тех, кто приговорен к лишению свободы на срок не более четырех месяцев, и не предполагает отъезда его «хозяина» за рубеж. А это сразу же ставит крест на перспективах Нортуга в предстоящем сезоне Кубка мира. Любопытно, что по специальному решению службы исправительных учреждений Нортуг может получить отсрочку на ношение браслета на четыре-пять месяцев. По словам самого Петтера, до сегодняшнего заседания об подобный вариант развития событий не рассматривал.

Пока команда Нортуга решает, что делать дальше, сам Петтер собирается в путь – в следующий понедельник он планирует начать трехнедельный сбор на севере Италии в высотном лагере в Валь Сеналес.

Подготовлено по информации [VG](#) и [Langrenn.com](#)